

小學組入選獎黃姿瑜（八八水災）

八八水災是近年來對台灣傷害最大的颱風，人們的努力與成果，就在一夕之間化為烏有，許多美麗的風景區，也在一夕之間毀於一旦。

來義，號稱太陽的故鄉，大武山下的美麗部落，是我每次回外婆家都會去的地方。在八八水災發生之前，它還是個美麗的觀光地。那裡有清澈的溪水，也有許多濃密的樹林。那兒有五多，吊橋多、圖騰多、瀑布多、溪蝦多、溪哥多，從來義深入內山有多條溪流，沿來社溪公路可以到大峽谷，林邊溪上游有丹林瀑布群及鴛鴦瀑布，整個丹林瀑布群共有五個瀑布，當夏季雨量充沛時，還可以看見難得一見的瀑布飛泉。

在來義只要靜靜聆聽，就能聽到許多蟬在唱歌，而潺潺的溪水會幫忙伴奏，蟲鳴水舞真是令人心曠神怡。溪水旁有個烤肉區，夏天時我們常常會去那邊烤肉。

然而經過莫拉克颱風的侵襲，來義變了：清澈的溪水轉眼間消失了；古老的吊橋也瞬間被沖成兩半了；更恐怖的是，山路竟然全都崩塌了。當我看到現場的這一切時，不禁悲從中來，回想以前，在來義嬉戲、烤肉和唱歌，此景不知道何時才能再來。

八八水災奪走了許多的人命，新聞報導整整一個星期連續撥出八八水災受創的地方，如小林村滅村、那瑪夏鄉消失、知本溫泉的金帥飯店倒塌……每一處都讓人怵目驚心。

從這次的八八水災，我體會到生命是多麼脆弱和可貴，所以我們不只要好好保護生態環境，同時人們也要團結，互相幫忙，才能將災情降低，我也看到政府團隊發揮了快速救災的精神，為民眾服務。

我希望以後不要再發生這樣可怕的災難了。